



## 波兰 乌克兰欧锦赛

新民晚报体育部主编 新民网 <http://ojs.xinmin.cn>  
2012 UEFA European Football Championship

首席编辑/蒋家凤  
视觉设计/黄娟  
2012年6月22日 星期五



# C罗世界有了他人

# 头势清 金口开

C罗的世界里,走进了他人。  
今天凌晨带领葡萄牙队一球制胜后,C罗第一次在混合采访区张开金口,谈论的,却不是自己:“最后50分钟,我们葡萄牙队有很多机会,而捷克队没有一次机会。我们赢球,要归功于全队的团结,是团队足球令我们晋级。”

C罗接受采访了!甚至连自家的葡萄牙媒体都开始欢天喜地。本届欧锦赛开赛至今,C罗和他的队友们以沉默应对媒体的口诛笔伐。C罗的进球能力被质疑,C罗的领导能力遭批评……大战当前,葡萄牙全队上下心有怨言。索性闭紧嘴巴,什么都不说。即便赢球,他们也拒绝采访。

四强,复活的C罗带领葡萄牙一步步逼近最后的荣光。

全场八次射门,既有多次漂亮突破,又有倒钩射门和任意球打“落叶”等亮丽表现,他是毫无争议的全场最佳球员。“我不能成为最佳射手不重要。最重要的是,我的进球,帮全队获胜。我们都很高兴,我们晋级。”话里话外,都有一个“我们”。以3粒进球暂时并列射手榜第一的C罗,更看重的,是一个团队。队友更加信任C罗,更加无条件地为他输送炮弹,C罗也更霸气十足地把主攻火力担在自己肩上。C罗成为葡萄牙队的核心。

这也是一个为人父亲的男人慢慢走向成熟的折射,他希望自己的一言一行,每一个造型都能给儿子留下最好的印象。进球后,C罗飞奔向摄像机镜头,两手握拳,摆放在脑袋旁,第一时间与儿子密语:“亲爱的儿子,进球献给你。”

特派记者 陶邢莹 (本报波兰今日电)



■ 获胜功臣C罗(中)接受队友的拥抱祝贺

本版图片 IC

# 今晨无悬念

## 葡萄牙队晋级四强意料之中

### 兰调 纪实

足球最大的魅力是悬念。但足球最大的敌人也是悬念。

因为我们喜欢奇迹的同时,也需要实力与传奇。

大赛进入淘汰阶段总有一些元素会格外吸引人:一个射手,一次射门,一个门将,一次扑救,老将谢幕,新星升起。

这场比赛什么都有了:射手C罗,无论是两次门框,还是头球弹地得分,C罗都是球队中表现最抢眼的。与前两场小组赛不同的地方在于他与队友之间找到了默契,他不但射门,而且也学会了传球。从漂亮程度来说,第一个门框更加一气呵成。

前一位伟大的门将是德国队的卡恩,2002年世界杯的最佳球员,历史上唯一一个获得世界杯金球奖的守门员。切赫也是伟大的门将之一,与卡恩的区别在于,捷克队的整体实力相对较弱,不足以让球队走得更远,以便让

他有更多表现机会。

作为八强中东欧足球的唯一代表,捷克队全然没有昔日东欧足球的快捷与灵动的风格,全场只有两次没有射中球门的射门,控球时间只有37.8%。这让葡萄牙门将帕特里希奥在赛前准备活动时,出完了这场比赛所有的汗。也许,他们不该晋级,应该让位于俄罗斯。捷克队遭淘汰,大概也让罗西基、巴罗什、普拉希尔等一批黄金一代老将从此告别欧锦赛的舞台。

有谢幕就有登场。捷克前卫皮拉什应该能成为日后全队的中流砥柱。这位24岁也不到的小将,在本届欧锦赛中有两粒入球。不但有进球,他的传球也很有想法。本届欧锦赛后,他很有可能离开本国联赛加入欧洲豪门。

奇迹,不愿留给一支缺少大牌球星、并且从第一分钟起就想着罚点球决胜的球队。如果足球一定要给大家悬念,球迷们不会希望在今天。特派记者 陶邢莹 (本报波兰今日电)

### 兰调 夜谈

今天凌晨,我硬是没有爬起来;而昨天凌晨,我硬是醒过来了。昨天凌晨,没有比赛。

不知道,潜意识里,是不是受了长沙球迷连熬11个通宵看欧锦赛猝死消息的影响。

可惜,好端端的一个小伙子,就这样没了。留得强体在,不怕没球看。连续熬夜,一场不落,就是足球解说员也做不到。还有那该死的啤酒,熬夜看球,需要补充水分,啤酒却不能代替水的功效,从健康角度看,并不好。可每每足球大赛来临,啤酒商或者是牛磺酸饮料广告却是最起劲的。以后,足球大赛期间,多点矿泉水广告,多点席梦思广告,补水与补睡都很重要。相比之下,没那么重要的是,补看比赛。

在生命面前,足球又算什么呢?所以,睡过头,也好。

比赛虽没看,但文章还要写,于是写下这些,给今晨没有爬起来看球的球迷们,也送给那位长沙球迷:

C罗忙忙后,今天比赛中又两次击中门框,使得其本届比赛的门框数达到了5次,冠绝群雄。是不是除了金靴奖之外,再来一个金足奖,专门表彰那些击中门框的球员?

C罗涂的不是发胶,我怀疑是强力胶。真怕他头球时,球一下粘在他头上下不来——也好,直接粘着头球冲进切赫的门里。那场比赛估计要变成橄榄球比赛了。

还是C罗。进球后冲着镜头大喊大叫。全世界都在揣摩,他在说什么。葡萄牙媒体认为,“亲爱的儿子,进球献给你”;捷克媒体,“亲爱的切赫,进球献给你”;中国媒体,“亲爱的朱骏,我想来申花”。

足球带给我们快乐,而快乐的前提是健康。千万别连续给欧洲足球发债健康,因为不一定收得回来。

最后祝球迷们人人身体安康。  
高兴

东风日产  
为您呈现  
欧洲杯射手榜

捷克 0 比 1 葡萄牙	
79分钟 C罗(葡萄牙)	
最佳射手(前12名)	
3球	戈麦斯(德国) C罗(葡萄牙) 扎戈耶夫(俄罗斯) 曼祖基奇(克罗地亚)
2球	法布雷加斯(西班牙) 托雷斯(西班牙) 皮拉尔(捷克) 伊拉切克(捷克) 舍甫琴科(乌克兰) 本特纳(丹麦) 克伦德利(丹麦) 伊布拉希莫维奇(瑞典)